Fungoes de Varias Variaveis - 2° quadrimestre de 2010

Prof.? Cecilia Chirenti

Lista 6 - Integrais Duplas e Triplas - Teoremas

1. Calcular as integrais duplas abaixo:

(a) /2 ’ [ 21(230 +3y 4 6)dedy () /O ’ /O ’ diz
(b) /Ob /Oa(x + y)dady (e) /_21 /2:1_: ydydz
(c) /02 /OOO e “drdy (f) /01 /j_w 2 dydx

w/2 pw/2
(g) / / sen (2mzx + 2ny)dzdy
0 0

/2 pm/2
(h) / / (@ cos 260 + bsen 26)dfdy
0 0

2. Calcular as integrais triplas abaixo:

(a) /_33 /01 /12(m +y+ 2)dzdydz
(b) /Oa /Ob /Oc(zr2 + 92 + 2%)dxdydz
(c) /01 /y: /01—-” xdzdydx

r « B
(d) / / / (22 4+ y* + 2®)dxdydz, onde r é constante, a = /12 — 22
o Jo Jo
e f=+/12—y%— 22
3. Calcular:

(a) ff z?drdy onde R é o retangulo |z| + |y| < 1.
R

(b) jj r cos Odrdf onde R é o circulo r = acos#.
R

(c) fj(x + y)dxdy onde R é a regido limitada pelas retas z =0, y =0 e

R
rTH+y=2



10.

11.

12.

13.

14.

15.

(d) ff z?y?dxdy onde R é o circulo z2 + ¢y < 1
R

. Calcular ff zydxdy onde R é:
R

(a) o tridngulo =0,y =0, £ 4+ ¥ =1. (a,b > 0);
(b) osetor z =0,y =0, 22 + y* = a?;
(c) a area determinada pelo segmento de pardbola y? = 2z e pela reta
T =2.
Calcular fj M onde R é aregifo limitada por (z2+42)? = 22—y
W1+t g
(Sugestdo: usar coordenadas polares).

dxdyd
Calcular fjf Tayde onde R é a esfera 22 + 9% + 22 < 1.
o /T— a2 — y2 — 22

(Sugestao: usar coordenadas esféricas.)

Calcular ffj 23y?zdrdydz onde R é a regido definida pelas desigualdades
R

0<z<1,0<y<zel<2z<2y.

Calcular jfj xyzdrdydz onde R & o primeiro octante do elipsodide ﬁ—; +
R

"2 2
B+ & =1

Achar a 4rea da regiiio compreendida entre a parabola 2 +8y = 16 e a
reta 4y = 3.

Calcular usando o teorema de Green a integral de linha y{(ajg —3xy?)dx +

(32%y — y3)dy sendo R o primeiro quadrante do circulo z2 + y? = 1.

Verificar o teorema de Green para a integral ]{ (x+y)dz+ (y—x)dy onde
o

C & o contorno fechado formado pelas parabolas y = 2% e y? = .
Verificar o teorema de Green para a integral % (22 — y*)dx — zydy onde
C & formado pelas circunferéncias z2 + y? = 4 g 2? +y?=09.

Calcular por meio do teorema de Green a integral fj y*dzdy onde R é a
regido limitada pela curva z = a(1 —sen20), y = asefl 20 com (0 <6 < ).

Exercicios dos Capitulos 3-5 e 8 do livro Um Curso de Célculo, vol. 3,
H.L. Guidorizzi.

Exercicios dos Capitulos 15 e 16.4-5 do livro Célculo, vol. 2, J. Stewart.



